

### 泉州市深化精神文明创建



# 与本报助学行动结缘18载,先后帮扶约20名学子—— 本报“老朋友”再资助一名学子

“那名德化女孩有人资助了吗,如果没有,我想资助她的学费。”近日,爱心人士陈昭煜又一次拨通了本社24小时热线96339,表达资助德化学子涂梅燕的意愿。记者获悉后,陪同陈先生前往涂梅燕的家走访。经过一番交流,他现场确定将资助涂梅燕大学期间的学费。据不完全统计,自2007年以来,陈先生通过本报牵线搭桥,先后资助了约20名困难学子,其中还有两名学子来自西藏。融媒体记者 陈明华 文/图



陈先生认真记录德化学子涂梅燕的信息

## “孩子懂事会读书,是对母亲辛劳最好的回报”

7月15日,本报第四版以《懂事女孩不抱怨 帮母亲分担压力》为题,报道了德化困难学子涂梅燕的情况。

涂梅燕的父亲在她很小时,因工作受伤导致瘫痪,于去年不幸去世。父亲失去劳动能力后,生活的重担压在没什么文化的妈妈身上。为了照顾父亲,抚养姐妹俩,妈妈任劳任怨,在工厂什么活都抢着干。梅燕和姐姐从小乖巧勤快,先后考上大学。今年高考刚结束,梅燕立即在家附近的超市找了一份暑假工,减轻妈妈的负担。

7月18日,陈昭煜看到本报关于涂梅燕的报道后,随即通过本社24小时热线96339与记者取得联系,并约定次日到梅燕家走访。

7月19日上午,记者与陈先生来到梅燕家,她特地向超市老板请了假。梅燕的妈妈也从工厂赶回家,她向陈先生介绍了梅燕从小到大的学习、生活情况。

“孩子懂事、会读书,是对母亲辛劳最好的回报。”陈先生表示,梅燕的妈妈不容易,好在孩子懂事、很乖,靠读书改变命运。

在一番详细交流后,陈先生当场表示,将资助梅燕大学期间的学费,帮她顺利完成大学学业。随后,他拿出一个文件袋,认真记录下梅燕的身份信息和银行卡号码,连同本报的报道,一同装好。

“我每年都会在开学前,把学费汇到你的银行卡里。”“感谢您,非常感谢!”陈先生的热心感动了梅燕和妈妈,她们连声表示感谢。

## “自己没书读,看到这些困难学生就想帮一下”

当天,陈先生带来的文件袋不止一个,每个文件袋都装着资助过的学子的报道和汇款单等资料。“只是保留了一部分,其他的由于种种原因没有留存。”

其实,陈先生已经是本社“共同托起他们的理想”助学行动的“老朋友”了。记者此前没有见过陈先生,却早有耳闻,深深为其热心助学的事迹所感动。

陈先生是永春人,在德化工作,如今已经退休。“我小时候成绩很好,但初中只读了一个月就辍学了。”说起助学原因,陈先生说,自己小时候特别苦,但很喜欢读书,小学时几乎年年被评为三好学生。年少时没能多读一些书,是他这些年深感遗憾的事情。幸运的是,他进入建筑公司后,因为热爱工作,努力钻研,从学徒一路成长为高级工程师。他负责施工的多个工程,被评为德化县、泉州市甚至是福建省和华东地区优质工程。他也多次被评为省级、市级优秀项目经理和德化县政府综合系统优秀共产党员。

“有读书和没读书,以后的生活完全不一样。自己没书读,看到这些困难学生就想帮一下,希望可以帮助改变他们的命运。”他说,自己看不得品学兼优的学子因家境困难而难以继续深造。

## 通过本报资助两名藏族学生,成为难忘回忆

早在2007年,陈先生就通过本报的报道,与“共同托起他们的理想”助学行动结缘。他清楚地记得,那一年,他第一次通过本报认识并资助困难学生——泉港学子小柯和小陈。“那时我也是和你们记者一起到泉港学生家走访。”

如今,小柯和小陈均学业有成,早已进入社会,都有很好的工作岗位。“我们经常联系,小柯还和他妈妈特意来德化看望我。”

“2015年,我还资助了两名藏族学

生呢。”谈及这段独特的助学经历,陈先生更加开心了。2015年,泉州援藏干部发现西藏自治区林芝市布江达县一些困难学子的学费没有着落,经过援藏干部的多方努力,解决了几名学子的大学学费,但仍有数名学生的学费难以解决。此事经过泉州晚报报道后,引起泉州社会各界的关注,大家纷纷慷慨解囊,争先资助。陈先生就是其中之一,当时他看过报道后,主动与记者联系,认捐了其中两名藏族学生,帮他们解决大学学费问题。



本报7月15日4版关于涂梅燕的报道



## 民警乐队齐高歌 禁毒反诈入人心

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员陈诗盈)7月19日晚上,由鲤城公安分局禁毒大队和刑侦大队主办的“禁毒反诈来逗阵 护航青春向阳行”主题禁毒反诈宣传活动,在北滨江公园筭筭园举行。据悉,该活动旨在提高广大人民群众,尤其是青少年群体的识毒防毒、识诈防诈意识和能力,营造全民参与禁毒、反诈的良好氛围。

“全民禁毒是一场竞速,认清所有毒品才能不走弯路……”活动现场,民警联合本土乐队为大家演唱改编的禁毒、反诈歌曲,将毒品的种类、危害和对市民的提醒贯穿整首歌曲,以“文化+音乐”的形式植入群众心里。当旋律响起时,充满力量的歌词瞬间将气氛燃到高潮,市民们纷纷驻足,跟随节奏挥舞手臂,还有年轻人举起手机,记录下这一精彩的瞬间。

活动期间,民警结合案例经验,零距离与往来群众讲解禁毒反诈知识,同时通过发放禁毒反诈宣传册、展示毒品仿真样品、开展法治咨询等方式,与群众开展多种互动环节,号召大家积极参与到全民禁毒和反诈活动中来。

此次宣传活动,共发放禁毒反诈宣传册400余份,覆盖群众600余人次,营造了浓厚的“禁毒+反诈”宣传氛围。下一步,鲤城公安将继续加大宣传力度,创新宣传内容和载体,全面提升群众安全防范意识,推进全民禁毒和防范电信诈骗教育,营造和谐稳定的社会环境。



主办:泉州市公安局洛江分局

## 男子烈日下晕倒 网格员及时救助

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员戴碧月)“有一个男子晕倒在路边,快来帮忙。”日前,洛江公安分局双阳派出所网格员尤惠卿、倪桦艺上班经过双阳街道阳光南路红绿灯路口时,接到群众反映,随即赶去查看。只见男子面色苍白,意识不清,疑似中暑。

三伏天,夏日骄阳炙烤着大地,户外体感温度接近40℃。两人连忙为男子采取降温措施,同时向所里请求增援。周边热心群众也帮忙拨打120急救电话,并拿来雨伞和垫子为该男子遮挡烈日。正在附近的民警赶来后,成功与男子家属取得联系。等待医护人员到来期间,民警和网格员一起替男子扇风降温,倪桦艺取来矿泉水给男子喂服。

不久,救护车赶到现场,民警和网格员协同医务人员将男子抬上救护车送往医院救治。“幸好有你们,否则后果不堪设想。警察同志,非常感谢你们。”事后,男子的家属致电网格员和民警再三表示感谢。

据了解,该男子系糖尿病患者,由于血糖过高引起晕厥,所幸发现和救治及时,男子已无大碍。



本报2015年5月24日4版报道了陈先生资助藏族学子的事

### 征集令

为帮助优秀困难学子顺利踏入大学校园,让优秀学子不会因为经济困难而与大学擦肩而过,由泉州市慈善总会与泉州晚报社联合主办

的“共同托起他们的理想”助学活动再次扬帆起航。

如您需要获得帮助或想捐助助学,请致电泉州晚报社24小时热线96339。

如您想资助困难学子,也可以在8月10日前,将爱心款汇至泉州市慈善总会爱心账户参与助学活动,并在备注栏标明资助内容。(助学公开募捐备

案编号:513505007296990048A24001)  
账户名:泉州市慈善总会  
账号:0000000356052012  
开户行:泉州银行丰泽支行

## 锻炼身体 强健体质 科学饮食 规律作息

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



绘画:洪志雄